

新华社北京3月3日电 北京2022年冬残奥会开幕式3月4日晚在国家体育场举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平将出席开幕式并宣布北京冬残奥会开幕。届时，中央广播电视总台将进行现场直播，新华网进行图文直播。



全国政协十三届五次会议今日开幕

新华社北京3月3日电 全国政协十三届五次会议将于3月4日下午3时在北京人民大会堂开幕。开幕会上，与会全国政协委员将审议通过政协第十三届全国委员会第五次会议议程。(下转第三版)

出席十三届全国人大五次会议 河北省代表团召开全体会议

推选王东峰为代表团团长 王正谱袁桐利为副团长

河北日报讯(记者四建磊)3月3日下午,在京出席十三届全国人大五次会议的河北省代表团召开全体会议。全国人大常委会主任王东峰主持会议。

经过表决,会议推选王东峰为河北省代表团团长,王正谱、袁桐利为河北省代表团副团长。

会议审议通过了大会主席团和秘书长名单草案、大会议程草案。

王东峰指出,召开十三届全国人大五次会议,是全国人民政治生活中的一件大事。今年是党的二十大召开之年,做好各项工作任务艰巨、责任重大。十三届全国人大五次会议的召开,对于进一步把全党全国各族人民的思想和行动高度统一到习近平新时代中国特色社会主义思想上来,全面贯彻党的十九大和十九届历次全会精神以及党中央一系列重要决策部署,具有重大而深远的意义。河北省代表团全体代表要坚持政治立场,坚决拥护“两个确立”,自觉增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”,不断提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力,履职尽责、担当使命,切实把河北坚决贯彻落实习近平总书记重要指示精神批示精神和党中央决策部署的生动实践反映出来,把燕赵儿女新时代的精神风貌反映出来,把基层群众对改革发展的意见建议反映出来,努力为大会圆满成功作出河北贡献。

王东峰强调,要坚持科学精准有效防控,严格落实会议期间疫情防控各项举措。要在思想上高度重视,深刻认识疫情防控的极端重要性,确保大会绝对安全。要在纪律上严格执行,坚决落实各项防控措施,扎实做好会中健康监测和严格管理,做到全员全程全覆盖。要在管理上科学规范,按照“闭环管理、严密细致”的工作原则,努力为广大代表履职尽责提供更好服务保障。

王东峰指出,要坚持积极参政议政,认真履行宪法法律赋予的各项职责。今年全国“两会”日程安排紧、任务重、要求高,河北省代表团全体代表要发扬好传统、传承好作风,本着对党对国家高度负责的精神,以



3月3日下午,在京出席十三届全国人大五次会议的河北省代表团召开全体会议。这是会议现场。河北日报记者 赵威摄

更加饱满的政治热情、更加严格的工作标准履职尽责。要认真学习大会文件,站位全局提高认识,联系实际深入思考,切实把思想和行动统一到大会精神上来。要认真审议讨论,充分体现河北省代表的能力和水平。要精准提出建议和议案,积极建言献策。聚焦国家改革发展大局,聚焦基层群众关心关切,聚焦河北高质量发展,多建睿智谋事之言,多献务实管用之

策,为全面建成社会主义现代化强国、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出积极贡献。

王东峰强调,要坚持严肃纪律规矩,严格执行保密规定。河北省代表团全体代表要坚持从自身做起,从党员领导干部带头做起,从每一位代表做起,严守政治纪律、保密纪律、会风会纪和各项规定,时时处处讲规矩、守纪律、做表率,充分展现河北代表的良好形象。

王东峰在省应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议暨视频会议上强调 始终坚持以人民为中心 坚决拱卫首都安全和当好首都政治“护城河”

王正谱主持 廉毅敏作工作部署

河北日报讯(记者四建磊、吴楠)近日,省应对新冠肺炎疫情工作领导小组会议暨视频会议在石家庄召开。省委书记、省人大常委会主任、省应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长王东峰出席会议并讲话。省委副书记、省长、省应对新冠肺炎疫情工作领导小组组长王正谱主持会议,省委副书记廉毅敏对下一步疫情防控工作进行部署。

会议指出,在省委、省政府坚强领导下,全省各地各部门共同努力下,我省疫情防控工作有力有序有效,防控形势总体平稳,但仍存在区域间人员流动交叉传播的风险。当前,全国“两会”召开在即,冬残奥会即将开幕,做好疫情防控工作任务艰巨、责任重大。全省上下要深入学习贯彻习近平总书记重要指示精神和党中央、国务院决策部署,守土有责、守土负责、守土尽责,坚持全面从严“三道防线”,全面从严从实从快防控疫情,坚决拱卫首都安全,以实际行动和成效当好首都政治“护城河”。

会议强调,要坚持有效联防联控,多措并举严防疫情输入。持续用力构筑外防输入、内防反弹坚固防线,通过群众自报、社区排查、区域协查、大数据推送“四种方式”,抓好风险人群排查管控,做到应排尽排、应管尽管,切实把“四早”要求落到实处。

会议指出,要坚持分区分类闭环管理,科学精准全流程全覆盖做好冬残奥会疫情防控工作。认真总结冬奥会疫情防控经验,发扬连续作战作风,持续巩固拓展成果,深入细致做好涉残奥人员抵离、赛事组织、服务保障等工作,坚决防止发生“脱环”“破环”行为,保障赛事安全顺利举行,确保两个奥运同样精彩。

会议强调,要坚持严格规范管理隔离点,严防交叉感染。强化定点医院场所管理,严格落实“三区两通道”“单人单间单卫”要求,精心细致做好隔离期间的管理服务、生活保障、物品清洁、垃圾无害化处理等工作,按照规定时间、规定程序解除隔离,确保隔离人员存量清零、增量随清。

会议指出,要坚持从严从实做好各级各类学校疫情防控工作,坚守重点人群常态化监测不动摇。加强各级各类学校开学返校工作,逐人核对信息、测量体温、查验健康码和核酸检测证明。强化校内封闭管理,严控聚集性活动,保障师生健康安全。毫不松懈落实重点人群常态化核酸检测措施,确保安全万无一失。

会议强调,要坚持人防物防技防,充分发挥基层“哨点”和各类医疗机构防线作用。加强村卫生室和社区卫生服务站建设。(下转第三版)

奋进新征程 建功新时代 河北代表委员议国是

出席全国两会的河北代表委员抵京报到 不负重托赴盛会 凝心聚力谋发展

河北日报讯(记者周洁、高原雪、尹翠莉)京城春光好,暖风拂人心。3月3日上午,出席全国两会的我省代表委员乘坐高铁抵达北京,向大会报到。

8时30分许,来自灵寿县车谷砬村的村党支部书记陈春芳代表,健步登上高铁。“我是带着家乡父老的嘱托和愿望来北京开会的,一定要履好职、尽好责。”他的脸上透着自信与豪迈。

一路向北,风驰电掣。掠过生机盎然的燕赵大地,车厢里逐渐热闹起来。“三件大事”、后奥运经济、乡村振兴、绿色转型,成为代表委员关心的焦点热点。作为来自张家口的代表,全国人大

代表、张家口市第一中学教师尤立增最关注的,是后奥运时代如何推动三亿人参与冰雪运动,他带来了关于加快冰雪人才培养的建议。全国政协委员、民建省委专职副主委范社岭则呼吁,要培育、挖掘、助推冰雪资源,提升利用度和增加值,让冰雪“冷资源”变成“热经济”。

“喜迎两会”“乡村振兴”“凝心聚力共谋发展”……一张张主题突出、创意十足的窗花,让精心装饰的车厢里洋溢着喜庆气氛,代表委员的讨论也围绕这些话展开。

全国人大代表、河北农业大学林学院研究员郭素萍的事业在农村,心中时

刻牵挂的也是“三农”问题。“我准备提交一份关于完善农业人才结构的建议,培养更多高端人才攻关农业领域前沿技术,把农业知识输送到田间地头,让科技为乡村振兴按下‘快进键’。”她说。

和郭素萍代表一样关注乡村振兴的,还有王玉成委员。全国政协委员、民盟省委副主委、省政协农业和农村委员会主任王玉成建议,通过盘活整合农村集体资产,创新集体经济体制机制,推进农村一二三产业融合发展等系列措施,壮大新型农村集体经济。

“一老一小”关注度很高。“双减”政策的出台,(下转第四版)

一堂高铁上的农技课



“复兴号”上话创新

>>> 见第二版

同筑冰雪梦,一起向未来

——我省残疾人冰雪运动是如何实现飞跃的

河北日报记者 杨明静

关心关爱残疾人,汇聚一起向未来的澎湃力量

办好北京冬奥会、冬残奥会是党和国家的一件大事,是我们对国际社会的庄严承诺。习近平总书记亲自谋划、亲自部署、亲自推动,作出一系列重要指示批示,为我省做好筹办工作提供了根本遵循。

省委、省政府把办好北京冬奥会、冬残奥会筹办工作作为重大政治任务,全力抓好筹办各项工作,批准成立了河北省残疾人冬季体育运动管理中心,增加了人员编制,匹配了专项经费。《河北省残疾人冬季项目中长期(2015-2022)发展规划》《关于河北省残疾人

育冬季项目中长期发展规划的实施意见》《2022年北京冬残奥会夺金计划》等政策指导性文件陆续出台,点燃了残疾人走出家门参与冰雪运动、驰骋冰雪场馆的梦想。

省委书记、省人大常委会主任王东峰,省委副书记、省长王正谱等省领导,深情关怀残疾人运动员,在与我省参加冬残奥会和全国残运会的运动员、教练员代表座谈时,特别指出要为每个残疾人运动员建档立卡,关爱帮扶。省、市、县残联迅速落实,为运动员个人和家庭解决了一批实际困难,进一步激发了残疾人运动员顽强拼搏、超越自我的动力。

我省对残疾人事业“格外关心、格外关注”。“十三五”期间,我省“全面建

成小康社会,残疾人一个也不能少”的目标如期实现,残疾人基本民生保障持续加强,残疾人公共服务水平大幅提升,残疾人合法权益得到更好保障,进一步增强了广大残疾人的获得感、幸福感,汇聚了相约冬残奥、一起向未来的澎湃力量。

多措并举,迅速提升残疾人冬季体育竞技水平

2016年11月,我省在全国率先组建了6个冬残奥项目队。2016至2017年,在全省进行了4次大规模冬残奥项目运动员选拔,选出300多名适龄青少年试训,并从田径等7个夏季项目中筛选出31人转训冬季项目。(下转第四版)



见第六至七版

北京冬残奥会开幕式中国体育代表团旗手公布 我省运动员郭雨洁当选

河北日报讯(记者杨明静)3月3日,北京冬残奥会中国体育代表团宣布,郭雨洁、汪之栋将担任北京冬残奥会开幕式中国体育代表团旗手。

郭雨洁为我省越野滑雪和冬季两项女运动员,于2004年3月出生在张家口市尚义县。虽然左手先天性残疾,但郭雨洁在体育运

动方面表现出很高的天赋。2015年,不满12岁的郭雨洁参加国家滑雪队在崇礼区进行的运动员选拔,通过考核并入选国家残疾人滑雪队。

从初学滑雪到冲刺北京冬残奥会,郭雨洁的成绩不断进步,获得2021年芬兰欧洲杯冬季两项女子站姿组短距离第三名。(下转第四版)